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Ш А Н О В Н І  К О Л Е Г И !

Національний центр «Мала академія наук України» створив потужну 
наукову платформу для формування векторів розвитку науково-освітньої 
парадигми, генерування новітніх ідей, оприлюднення результатів ґрунтов-
них наукових досліджень, обміну науковим досвідом, науково-практичними 
досягненнями, що підтверджує ІV Всеукраїнський відкритий науково-прак-
тичний онлайн- форум «Інноваційні трансформації в сучасній освіті: викли-
ки, реалії, стратегії».

Форум засвідчує сформованість наукових традицій, що виявляється 
у не  змінній зацікавленості вітчизняного наукового товариства сучасними 
трансформаційними процесами у сфері освіти і науки, в пошуках інноваційних 
рішень для освітнього процесу, у створенні широкого кола однодумців, які до-
сліджують, систематизують та втілюють освітні інновації. З упевненістю можна 
констатувати той факт, що цей захід став визначною науковою подією і згур-
тував науковців, які щорічно долучаються до участі в наукових заходах Малої 
академії наук України, а кількість учасників повсякчас істотно збільшується.

Організаційно-наукову підтримку цьогорічного форуму забезпечила 
21 установа-співорганізатор, що посприяло формуванню міцного науко-
вого фундаменту в осмисленні проблем сучасної освіти, яка зіткнулася 
із сер йозними викликами часу, напрацюванню концептуальних підходів 
до оцінки стану освітнього процесу, а також окресленню зримих контурів 
науково-освітнього простору, завдяки чому відбувається масштабне поши-
рення продуктивних ідей, нововведень, винаходів.

Тематичні обрії форуму визначаються висвітленням широкого спектра акту-
альних проблем, з-поміж яких варто виокремити проблеми трансдисциплінар-
ності в науковій освіті, цифровізації освіти, цифрових платформ для дистанцій-
ного навчання, віртуального освітнього простору, адаптивних систем в освіті, 
STEM-освіти, професійного розвитку, особливостей організації навчального 
процесу тощо. Визначені напрями роботи створюють передумови для усебічно-
го ґрунтовного розгляду інноваційних перетворень у сучасній освіті.

Наукова команда Малої академії наук України і надалі докладатиме зусиль 
для успішного й ефективного функціонування наукового простору в межах 
форуму «Інноваційні трансформації в сучасній освіті: виклики, реалії, стра-
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Воєнний стан, який на сьогодні, на превеликий жаль, введено 
в нашій країні, вносить суттєві корективи як щодо сучасної ви-
щої освіти, так і взагалі до життя суспільства. За таких обставин 
для модернізації навчання дедалі більше використовують інфор-
маційно-комунікаційні технології. У зв’язку з цим  науковці 
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й освітяни визначають як актуальне питання впровадження 
та вдосконалення дистанційного навчання з різноманітними 
його формами для забезпечення безперервного навчального 
процесу, зокрема, лікарів-інтернів медичних закладів вищої 
освіти [1, с. 57].

Для організації навчального процесу лікарів-інтернів на ка-
федрі педіатрії № 3 з післядипломною підготовкою Одеського 
національного медичного університету активно застосовують-
ся найсучасніші ефективні технології дистанційного навчання 
на базі навчальної платформи Microsoft Teams, яка забезпечує 
освітній процес та надає користувачам суттєві переваги [2, 
с. 306; 3, с. 5].

Дистанційне навчання насамперед передбачає певний варіант 
освітнього процесу з використанням як персональних комп’ю-
терних технологій, так і електронних підручників, які спромож-
ні забезпечити інтерактивну взаємодію викладача та інтерна, 
 інтерна й інтерна на різних етапах навчання i самостійну роботу 
з матеріалами інформаційної мережі.

Дистанційне навчання визначається як форма організації 
освітнього процесу, учасники якого віддалені один від одного 
і взаємодіють за допомогою сучасних цифрових інструментів 
та технологій. Дистанційне навчання із застосуванням систем 
дистанційного навчання (СДН) визначається за чинними варіан-
тами та залежно від поставлених задач і мети може відбуватися 
в синхронному, асинхронному або змішаному режимі щодо по-
дання інформаційних матеріалів [4].

Останньому варіанту (змішаному) відають перевагу як біль-
шість педагогічно-викладацького колективу, так і студентсь-
ка молодь завдяки його швидкості, високій якості та простоті 
у сприйнятті. На сьогодні маємо можливість запровадити змі-
шаний формат дистанційного навчання, що поєднує елемен-
ти синхронного та асинхронного форматів, для повсякденного 
спілкування в режимі реального часу з безпосередньою участю 
всіх учасників навчального процесу. Частину матеріалу інтерн 
може засвоювати вдома у зручний для нього час, іншу частину — 
опрацювати з викладачем під час спільних занять, семінарів, 
 рольо вих ігор.

Який же існує алгоритм у здійсненні змішаного навчання і як 
він побудований? Змішана форма навчання вибудовується  таким 



37

чином, що баланс самостійної роботи і роботи з викладачем дає 
можливість максимально якісно пізнавати нову інформацію 
і навики, навчитись їх аналізувати та застосовувати в клінічній 
 практиці.

Найчастіше в освітньому процесі ми застосовуємо систему змі-
шаного навчання, яка передбачає виконання трьох кроків:

•  крок перший: інтерн вивчає навчальний матеріал з лекції, 
наукових статей та інших матеріалів. Іноді можливо додати он-
лайн-лекцію, на якій викладач надає базову інформацію з теми 
заняття для вивчення;

•  крок другий: інтерн закріплює нові знання на тестових впра-
вах, ситуаційних завданнях, інтерактивних тренажерах;

•  крок третій: викладач відповідає на запитання, які виникли 
в процесі самостійного навчання, допомагає з практичним закрі-
пленням знань, а саме опануванням і відпрацюванням умінь та на-
вичок/компетентностей з відточуванням особливих нюансів.

Таким чином, вказані вище кроки змішаної форми дистанцій-
ного навчання мають особливу практично-теоретичну значу-
щість, іноді можна повторювати або поєднувати їх у тій послідов-
ності, яка дасть інтерну змогу досягти бажаної мети навчання.
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